

Михаил Пиотровский:
«Эрмитаж» займется
реставрацией музеев
Пушкина в Гурзуфе
и Чехова в Ялте

Страница 3



Мария Шарапова
поспорит за выход
в финал турнира
«Ролан Гаррос»
с «новой Шараповой»

Страница 12



Российская Газета

Ежедневная общенациональная газета. Выходит с ноября 1990 года. Четверг, 5 июня 2014. № 125(6397) www.rg.ru

Федеральный выпуск

5
Вкладчики банка
«Огни Москвы» не могут
получить свои деньги

7
Шаровая молния, пойманная
учеными в Тибете,
светила с частотой 100 герц

9
ЕГЭ по математике
попробуют сдать 700 тысяч
выпускников школ

10
Китайских туристов
в Ульяновске посвятили
в настоящие «ленинцы»
во время путешествия
по «красному маршруту»

11
Андрей Звягинцев:
В фильме «Левиафан»
ненормативная лексика
чиста как слеза младенца

12
Бразилец Криштиану
Роналду, колумбиец
Фалькао и француз Рибери
могут пропустить
чемпионат мира

В НОМЕРЕ



Как белорусу
переехать на ПМЖ
в Россию? / стр. 4

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ



Только в «РГ» Владимир Артамонов: «Аномальных
явлений природы не ожидаем, но к ним готовы»

Жаро - понижающие



Тимофей Борисов

Погода преподносит сюрпризы. Но российские спасатели не меняют сделанный в начале года прогноз о том, что 2014 год по масштабу и количеству ЧС уложится в среднестатистические значения. Почему? Об этом, а также о том, чего еще нам ждать в этом году от природы, зачем спасательному ведомству свой спецназ и насколько крепка безопасность ядерных объектов, рассказал в интервью «Российской газете» статс-секретарь МЧС России Владимир Артамонов.

Владимир Сергеевич, в России снова наводнение. На этот раз в Сибири. МЧС что-то не учило?

Акцент

Наводнения случаются в стране ежегодно. Главное, вовремя принять все меры, чтобы минимизировать потери

Сделанный в январе долгосрочный прогноз не оправдался?

Владимир Артамонов: Нет, мы прогноза не меняем. Алтай — это не аномалия. Наводнения, так же как и пожары, случаются в целом по стране ежегодно. И в этом регионе в частности. Вспомните хотя бы, как несколько лет назад бушевали лесные пожары в Сибири. Страна у нас огромная, по-

этому и чрезвычайные ситуации не маленькие. Но даже такие масштабные бедствия укладываются в среднестатистические значения. Главное, вовремя принять все необходимые меры, чтобы минимизировать потери.

Это сделать удалось?

Владимир Артамонов: На Алтае и в сопредельных регионах в кратчай-

Владимир Артамонов: Даже такие беды, как на Алтае, укладываются в среднестатистические значения.

шие сроки развернута крупномасштабная спасательная операция, усиливается группировка МЧС. Задействованы авиация, лодки, катера, специальная техника, оборудование для работы в зонах подтопления. От нашего ведомства там сейчас более 9 тысяч человек, около 650 единиц техники, в том числе 10 воздушных судов. Всего же к работам привлечено почти 17,5 тысячи и 5000 единиц техники. Развернуто более 100 пунктов временного размещения, в 28 из них находится более 1800 человек, в том числе 420 детей. Их обеспечивают всем необходимым. В пострадавшие районы направлено более 160 тонн продуктов и предметов первой необходимости.

ПРАВО Судебные приставы сделают открытой информацию о несостоятельных должниках

Войдут в кредитную историю

Владислав Куликов

Судебные приставы расширят досудебный контроль, выложенное в открытый доступ на официальных сайтах ведомств. Теперь в Сети появится информация, сколько всего должен человек. Кроме того, общество сможет узнать пофамильно тех должников, кто оказался несостоятельным.

Федеральная служба судебных приставов подготовила проект поправок в ведомственный приказ о порядке ведения электронного банка данных исполнительных производств. Документ расширяет перечень открытых сведений, которые будут публиковаться на официальных сайтах ведомств. Например, если человек так и не смог расплатиться по долгам, но дело было закрыто из-за его финансовой несостоятельности, информация об этом будет висеть в Сети три года.

Акцент

Теперь в Интернете будет сообщаться, сколько именно должен человек

Как поясняют эксперты, закон разрешает возвращать исполнительный лист взыскателю, когда у должника нет ни денег, ни имущества. Конечно, сразу разводить руки приставу нельзя — надо принять все возможные меры, чтобы найти тайные капиталы должника. Кстати, закон расширял возможности судебных исполнителей, они вправе даже наводить справки в полицейских базах данных. Прописана и специальная процедура исполнительного розыска, позволяющая судебным исполнителям не сидеть на месте, но

брать след должника. Однако если все усилия прошли даром и на выходе оказался ноль, тут да — можно развести руками. Теперь же против таких должников применят последнее средство — гласность. Недавние поправки в законы об исполнительном производстве и о судебных приставах расширили перечень открытых сведений. «Таким образом, отсутствие сведений о гражданине либо юридическом лице в банке данных исполнительных производств

ФССП России будет способствовать формированию их положительной «кредитной» истории и станет своего рода публичным подтверждением их добросовестности и юридической чистоты как участников гражданских правоотношений», уверены в службе судебных приставов.

ЦИФРА

28
МИЛЛИОНОВ

обращений в банк данных должников в Интернете зафиксировали судебные приставы в прошлом году.

СЛЕДСТВИЕ Возбуждено дело в отношении сотрудника банка, рассказавшего полиции о счетах клиента

Срок за тайну

Наталья Козлова

НЕ СОВСЕМ обычное уголовное дело возбуждено в Ленинградской области против сотрудника крупного коммерческого банка. Клерк сообщил полиции информацию о счетах одного из клиентов для того, чтобы правоохранители могли взыскать задолженность гражданина.

Вся история этого расследования началась с того, что в прокуратуру города Сосновый Бор пришел с заявлением некий гражданин. О себе рассказал, что является клиентом местного филиала крупного коммерческого банка. Держит там свои средства. И пожаловался на грубое, с его точки зрения, нарушение его прав в этом банке. Прокуратура, как и положено, заявление зарегистри-

ривала и провела проверку жалобы.

В ходе этой проверки выяснилось, что один из работников банка, имеющий по службе доступ к сведениям о клиентах банка и их счетах, предоставил данные о состоянии счета заявителя в органы полиции. Как объяснили банковскому клерку полицейские — для взыскания с гражданина долга.

По заключению надзорного ведомства сотрудник банка грубо нарушил закон. Причем сразу в двух кодексах — в Гражданском и Уголовном. Дело в том, что в соответствии со статьей 857 Гражданского кодекса РФ банк, как финансовое учреждение, гарантирует тайну банковского счета и банковского вклада, операций по счету и сведений о клиенте.

МНЕНИЕ Карательная операция на Украине не завершится с инаугурацией Порошенко

Киев потерял дар речи

Евгений Шестаков

ВОПРЕКИ обещаниям новоизбранного президента Украины Петра Порошенко свой первый визит он совершил не в охваченные гражданской войной и фактически отделившиеся от Украины регионы, а в Польшу. Глава украинского государства рассчитывал убедить, что Запад и впредь будет закрывать глаза на военные преступления, совершаемые киевскими властями в отношении собственного народа. Без такой внешней поддержки режим Порошенко никогда бы не решился бросить против гражданского населения боевую авиацию.

Напомним, что после объявления результатов экзит-полов но-

воизбранный президент дал пресс-конференцию, где обещал продолжить операцию на юго-востоке с удвоенной силой. После чего Порошенко исчез с медийного поля Украины, представив воплотить свои указы нынешней власти. Словно жители Донецкой или Луганской народных республик могли поверить в то, что бомбы, которые падают на их дома, сбрасывались без ведома нового верховного главнокомандующего. А таковым по конституции является президент...

Порошенко планировал свалить ответственность за жертвы среди гражданского населения на «стрелочников», которые руководили военными действиями до его вступления в должность.

ТОЛЬКО В «РГ»



Тележки с новым мороженым, десертом и фруктовым льдом, в которых станет меньше сахара и жира, повезут на пляжи и в парки 300 велосипедистов → 5

Официальные курсы валют ЦБ России с 05.06.14

Австралийский доллар 32,5746
Азербайджанский манат 44,8612
Армянский драм*** 84,8787
Белорусский рубль**** 34,6888
Болгарский лев 24,4502
Бразильский реал 15,4149

Венгерский форинт** 15,6521
Вон Республики Корея*** 34,3330
Датская крона* 64,0746
Доллар США 67,0725
Евро 47,8253
Индийская рупия** 59,2777

Казахский тенге** 19,1498
Канадский доллар 32,1410
Киргизский сом** 67,0725
Китайский юань** 11,5216
Литовский лит 13,8509
Молдавский лей* 25,3351

Новый румынский лей 10,8567
Новый туркменский манат 12,3285
Норвежская крона* 58,4845
Польский злотый 11,5216
СДР 54,9981
Сингапурский доллар 27,9375

Таджикский сомони* 70,2459
Турецкая лира 16,5598
Узбекский сум*** 15,3019
Украинская гривна* 28,4057
Фунт стерлингов 58,7291
Чешская крона* 17,4184

Шведская крона* 52,6336
Швейцарский франк 39,1312
Южноафриканский рэнд* 32,6426
Японская иена** 34,2143

*За 10
**За 100
***За 1000
****За 10000

